

立足林区生态优势 提升现场教学质量

●李桂梅●罗菁●陈雪

现场教学作为新时代干部教育培训的重要举措,因其直观性、互动性、体验性等特点,已经成为最受学员欢迎的培训方式之一。近年来,内蒙古森工集团党校认真落实党的二十大精神,按照《干部教育培训工作条例》和《全国干部教育培训规划(2023—2027年)》要求,立足林区实际情况,结合企业发展战略,整合生态文化资源,积极拓展教学渠道,精心打造了以“红色引领绿色、绿色筑牢红色”为核心的现场教学精品线路:图里河刘少奇主席爱国主义教育基地——库都尔林区开发建设纪念馆——阿尔山百万亩人工林。开展具有林区特色的现场教学对于林区党员干部和职工群众而言具有重要的现实意义,不仅丰富了培训的形式和内容,还从知识、能力和情感及理想信念等层面,对参与者产生了深远而全面的影响。

锤炼党性修养 夯实思想根基

党性是党员干部立身、立业、立言、立德的基石。习近平总书记指出:“党性教育是共产党人修身养性的必修课,也是共产党人的‘心学’。”在林区开展现场教学,对于提升党员干部的党性修养和思想觉悟具有深远的意义和显著的效果。这种教学方式不仅能让党员干部深入自然、贴近生活,还能在实践中深刻领悟党的理论、宗旨和使命,进一步增强其党性观念和责任意识。刘少奇主席纪念馆位于大兴安岭主脉中段西北坡图里河林业局施业区岭西八伐区十九林班,总体规划面积1380公顷,是自治区级爱国主义教

育示范基地和爱护自然生态环境教育基地。在图里河森工公司刘少奇主席爱国主义教育基地,林区党员干部可以亲眼看到以刘少奇主席为代表的七位先辈人物雕塑和描绘大兴安岭原生态景象、人文景观及林区开发建设的艰苦历程的沙岩浮雕,以及环形木栈道、林间木屋等相关设施。亲耳听到被一代又一代林区人民传颂的“一斤黄豆”的动人故事,亲身感受林区开发建设时期的艰辛与伟大。该基地不仅展示了图里河林区工作者从开发到奋斗,从苦难到希望,从昨天到未来的壮美图景,还引导林区党员干部共同回顾那段艰难困苦的峥嵘岁月,让红色文化体现在理想信念、价值追求、精神风貌等层面,融注于物质遗存、机制行为和文化艺术形态当中,使林区党员干部坚定理想信念,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,更加深刻地认识到自己肩负的使命和责任,从而激发为党和人民事业奋斗终身的热情和动力。

增强企业认同感 凝聚职工向心力

企业持续健康发展绝不是一件容易的事情,而让企业良性发展的一个关键,在于激发员工的认同感。企业认同感并不是简单地让员工认同企业的业绩和规模,严格遵守企业的规章制度,而是让员工认同企业的文化和价值观,使员工和企业能够实现精神上的统一和团结。库都尔林区开发建设纪念馆坐落于呼伦贝尔市牙克石市库都尔镇贮木场南侧,始建于2022年3月,占地面积7万平方米,馆内设置

了库都尔林区开发建设历史展厅、实物展厅、森工广场、森工文化园四个展区,生动体现了务林人矢志不移、艰苦奋斗、无私奉献的精神,充分展现了林区开发建设70多年来,几代务林人的创业历程、历史功绩和时代风貌,是内蒙古大兴安岭林区唯一一座展示百年森林工业发展史及林区开发建设70多年取得辉煌成就的综合性历史文化纪念馆。在探索教育创新、深化情感教育的今天,库都尔林区开发建设纪念馆作为一座承载着厚重历史与深刻精神内涵的殿堂,为林区党员干部与职工群众提供了一个独特的“身临其境”学习平台。这种学习方式,相较于传统的课堂讲授,以其独特的魅力,更能触动人心,激发情感共鸣,强化人与人之间的情感连接。党员干部与职工群众在这里,不仅能够看到历史的痕迹——那些斑驳的工具、泛黄的照片、生动的复原场景,进而加深对林区实际情况与企业的历史、文化、使命和价值观等方面的认知与认同,从而提升职工的企业忠诚度和责任感,促使他们更加积极地投身到林区伟大事业中,为林区实现高质量发展贡献智慧和力量。

厚植绿色底蕴 筑牢生态屏障

习近平总书记强调:“要把生态环境保护放在更加突出位置,像保护眼睛一样保护生态环境,像对待生命一样对待生态环境。”“眼睛”和“生命”的比喻,形象地说明了生态环境的极端重要性。作为“共和国林业长子”的内蒙古大兴安岭林区,生态功

能区总面积为10.67万平方公里,是我国面积最大、保存完好的重点国有林区。在开发建设70多年的峥嵘岁月中,林区不仅实现了由以木材生产为主向以生态保护建设为主的成功转变,而且使广大务林人“挂斧停锯”,完成了由“砍树人”到“种树人”“护树人”“看树人”的华丽转身,更是在人工造林、自然恢复等措施实施的过程中,创造了阿尔山百万亩人工林的壮举,为祖国北疆重要的生态安全屏障构筑起一道绵亘万里的绿色长城。在阿尔山百万亩人工林开展现场教学,这一举措无疑是一次生动而深刻的生态文明教育实践活动。它不仅为林区党员干部与职工群众搭建了一个直观感受自然之美、理解生态保护重要性的平台,更是一次心灵的洗礼和思想的启迪。通过实地踏访这片由阿尔山人用心血和汗水浇灌而成的绿色林海,有助于林区党员干部与职工群众能够深切体会到“绿水青山就是金山银山”的深刻内涵,增强对生态环境保护的责任感和使命感。同时,现场教学让“颜值”与“产值”的和谐共生成为可触可感的现实。阿尔山百万亩人工林不仅是一道亮丽的风景线,提升了地区的生态颜值,更通过发展生态旅游、林下经济等绿色产业,实现了生态效益与经济效益的双赢。这种生动的案例,让林区党员干部与职工群众能够深刻认识到保护生态环境与促进经济发展并不矛盾,反而能够相互促进,形成良性循环,从而为筑牢祖国北疆生态安全屏障奠定坚实的环境基础。

(作者单位:内蒙古森工集团党校)

枪支弹药不可私自持有

本报讯(记者李亮 通讯员冯跃)为切实维护社会面治安稳定,全力挤压违法犯罪空间,有效消除各类安全隐患,鄂尔多斯市达拉特旗公安局平原街派出所积极深化落实“派出所主防”理念,坚持打防结合,加强枪爆物品安全管理,持续在辖区开展缉枪治爆宣传活动,取得了显著成效。近日,该所就迎来了一位主动上交子弹的群众,该群众称“10枚子弹上交后,自己心里也踏实了”。

“警察同志,我这里有一些子弹,现在交给你们,这样我心里才踏实。”

日前,一位神情严肃的群众走进平原街派出所,手中紧握着一个纸盒子。该群众表示其上交的子弹是自家长辈多年前当兵时留下的,现长辈去世多年,自己打扫旧屋时发现了这些子弹,想到社区民警经常宣传缉枪治爆相关知识,了解私藏枪支弹药的危害性,便第一时间想到将这些枪弹交给警方处理。了解事情原委后,值班民警及时将上交的子弹进行了妥善登记和保

管。经初步清点,该批子弹系步枪子弹,一共有10枚。随后,民警按照相关移交程序,将子弹移交至达拉特旗公安局治安管理大队妥善处理。事后,民警对该名群众主动上交子弹的行为给予了肯定和赞扬。

此次群众主动上交子弹的行为,是平原街派出所缉枪治爆宣传工作成效的有力体现,也是警民携手共建平安和谐社会的生动例证。据该所负责人介绍,他们将持续加大各类普法宣传教育的力度,鼓励更多群众积极参与到维护社会治安秩序稳定的行动中来,共同筑牢安全防线。

民警提示:非法持有、私藏枪支弹药属于犯罪行为,家中若存放枪支弹药,请主动上交公安机关处理,否则一旦被公安机关查获,将会被依法追究相关法律责任。

民警提示

网上素未谋面

阿勒腾席热讯 近日,鄂尔多斯市伊金霍洛旗人民检察院办理了一起网络恋爱诈骗案。

小高通过社交平台抖音认识了温柔美丽的王某,二人很快“坠入爱河”。聊天中,王某谎称自己愿意与小高结婚,并借结婚的名义,多次向小高索要大额的钱款,同时提出了自己要保管小高工资卡的要求。期间,王某先后与另外二男子恋爱并同居,对外隐瞒与小高的关系,并要求小高也对外隐瞒二人的恋爱关系。两年过去了,小高多次提出见面,王某以各种理由拒绝,遭到拒绝后的小高要求王某退还财物,王某却威胁恐吓拒不退还,并与小高失去了联系。几年间,小高共被骗取150余万元。

警惕示爱诈骗

现该案已作出判决,因发现王某在取保候审期间又犯新罪,法院认定被告人王某犯诈骗罪,判处有期徒刑十一年,并处罚金十万元;犯盗窃罪,判处有期徒刑二年,并处罚金五千元。数罪并罚,决定执行有期徒刑十二年,并处罚金人民币十万五千元。

检察官提醒:警惕陌生人网上示爱,尤其是急于确立关系,回避见面的,凡涉及到财物的话题要提高警惕,如果不慎落入圈套,要第一时间运用法律武器维护自身合法权益。(王媛媛)

检察官提醒

检察官说法

重新就业后

骗领失业保险金可能构成诈骗罪

(六)有法律、行政法规规定的其他情形的。

法条链接:

1、根据《中华人民共和国社会保险法》第八十八条:以欺诈、伪造证明材料或者其他手段骗取社会保险待遇的,由社会保险行政部门责令退回骗取的社会保险金,处骗取金额二倍以上五倍以下的罚款。

2、根据《中华人民共和国刑法》第二百六十六条:诈骗公私财物,数额较大的,处三年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处或者单处罚金;数额巨大或者有其他严重情节的,处三年以上十年以下有期徒刑,并处罚金;数额特别巨大或者有其他特别严重情节的,处十年以上有期徒刑或者无期徒刑,并处罚金或者没收财产。

检察官说法:

根据我国刑法的相关规定,诈骗罪是指以非法占有为目的,用虚构事实或者隐瞒真相的方法,骗取数额较大的公私财物的行为。失业保险金是社会保险制度的重要组成部分,是失业劳动者享有的基本生活保障,也是确保民生民利和社会稳定的重要制度。虚构事实恶意骗取国家失业保险金,不仅侵害了国家公共利益,而且损坏了正常劳动就业、失业保障的社会秩序。检察官在此提醒广大劳动者和用人单位要诚信守法,自觉抵制欺诈骗骗行为,切勿心存侥幸、以身试法。

(侯宇)

薛家湾讯 近日,鄂尔多斯市准格尔旗人民检察院在办理案件过程中发现,不少劳动者对失业保险的认识不够准确,未能充分认识到重新就业后骗领失业保险金可能构成诈骗罪,随即,准格尔旗检察院针对失业保险相关法律法规为广大劳动者进行普法宣传。

失业保险是国家保障失业人员失业期间的基本生活,促进其再就业的一种社会保障制度。失业人员在享受失业保险待遇期间重新就业的,应主动及时告知社保经办机构,并停止领取失业保险待遇。

可以领取失业保险金的情况:

(1)失业前用人单位和本人已经按照规定缴纳失业保险费满一年;
(2)非因本人意愿中断就业;
(3)已经进行失业登记,并且有求职要求。

停止领取失业保险金待遇的情况:

(一)享受基本养老保险待遇的(指失业人员领取企业职工基本养老保险待遇、机关事业单位基本养老保险待遇、城乡居民基本养老保险待遇);
(二)重新就业的(用人单位为其缴纳企业职工养老保险、企业职工医疗保险、机关事业单位养老保险、失业保险、工伤保险);
(三)应征服兵役的;
(四)移居境外的;
(五)被判刑收监执行或者被劳动教养的;